



新华通讯社重点报刊

第4862期
总第5828期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德举报电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户:
发送短信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



核心报道

招录公务员

时间

本月22日起报名
6月底前完成招录

据省公务员局副局长李刚介绍,为吸引更多优秀人才报考江苏省各级机关公务员,避开上半年外省(区、市)公务员招录的高峰,江苏省2013年公务员招录工作时间节点与去年基本相同。春节假期结束后2月19日发布招录公告,报名2月22日开始,笔试时间为3月24日,面试计划于5月中旬完成,录用审批拟于6月底前基本结束。

报考流程

1. 报名、照片上传:2月22日9:00~2月28日16:00;
2. 网上打印准考证:3月19日~23日。
3. 笔试时间:3月24日

【提醒】

报名采用网络方式进行。报名、照片上传、资格初审和缴费,通过网络同步进行。报考人员可在省内选择考区参加笔试。

带薪休假干吗还要等七年?

言论提要: 国民旅游休闲纲要出台,但质疑声骤起,焦点是职工带薪年休假制度2020年基本落实。劳动者休假权利得不到保证,不是政策制定的疏失,而是执行松弛的结果。因此,对带薪休假,容不得再拖延,不能够再漠视!

现代快报首席评论员 西风

国务院办公厅昨日发布《国民旅游休闲纲要(2013—2020年)》,提出要在2020年年底前基本落实职工带薪年休假制度。

这一利国利民的国民旅游休闲纲要,原本应该赢得人们特别是打工族的欢呼雀跃,但遗憾的是,从微博网友的反应看,吐槽声不绝。连人民日报官方微博和新华社新华视点微博,都给予了一致的质疑。

引起众口一词的焦点,就是劳动者应当平等享有,属于休息权范畴的带薪休假制度,非但没有在这份文件中强化执行力,反而还要等上七年,才能保证“基本落实”。

众所周知,于2008年1月1日起施行的《职工带薪年休假条例》,在我国基层地区的执行情况并不理想。许多企业尤其是私企,不能保证或完全保证自己的职工享受带薪休

假,而处于弱势地位的劳动者,在这一权益遭受非法剥夺时,缺少来自政府方面、工会组织和法律的援助,以致他们的带薪休假成为纸上的画饼。

有人就此怀疑:若非为推进旅游拉动消费,这项劳动者基本权利是否还要停在纸上?

一项政策的出台,衡量的标准在于群众满意不满意,认可不认可。现在,对国民旅游休闲纲要“承诺”的2020年基本落实职工带薪年休假制度,很明显,主流意见是希望尽快落实国民基本权利,尽快扭转《职工带薪年休假条例》荒废或搁置的局面,而不是放任漠视《条例》或放松对执行不力行为的干预。

当然,职工带薪休假制度施行五年来的实践证明,劳动者休息休假权利得不到尊重,有多种原因。作

为多数国家一项劳动制度的经验,它受着国家经济形势、劳资双方的关系形态、政府监管效率和工会职能等多种因素的影响,需要时间逐步培育。这次“纲要”承诺将加强对带薪年休假状况的监督以及检查,并为有需要的职工提供法律援助,可以看作我国努力改善劳动者休息权的姿态。

其实,《职工带薪年休假条例》自诞生之日起,就已经明确落实了途径和责任。《条例》规定:县级以上地方政府人事部门、劳动保障部门应当对单位执行条例的情况主动进行监督检查;工会组织依法维护职工的年休假权利;单位不安排职工休年休假又不依照本条例规定给予年休假工资报酬的,由政府职能部门责令限期改正;对逾期不改正的,责令该单位支付年休假工资报酬并

向职工加付赔偿金;对拒不支付年休假工资报酬、赔偿金的,依法给予处分或由政府部门或者职工申请人民法院强制执行。

可见,劳动者休假权利得不到保证,不是政策制定的疏失,而是执行松弛的结果。因此,对带薪休假,容不得再拖延,不能够再漠视!

眼下,一些地方有一种缓急分明的选择性执法现象,事关普通劳动者权利的法律法规,监管不力、懒政怠政;而事关公职人员特别是干部群体利益的,规矩甚严,执行高效。如各地最近纷纷出台规定严控“以人查房”,让更多套住房的官员偷着乐。这种宽严不均的现象要不得!

带薪休假,是国民旅游休闲的促进因素。但是,落实它,须还平等权利的本位。否则,再过七年,它可能还在纸上。

社评互动

老百姓听其言更要观其行

@阳光开心老人: 杨书记讲得很好,老百姓是听之言更重要的是观其行,希望少说空话。记得前些年曾推出“首问负责制”,不是成了一句空话。老百姓需要政府解决的事,(不能)左推右推找不到政府的门。

@南海护渔: 机关病的根本在于机构臃肿人浮于事以及积重难返的特权意识,但这是一个大手术,谁来下刀怎样下刀,却不是意气用事就能解决。

@太湖渔夫: 以子之矛攻子之盾。

@南帕子: 作风会,年年开,病不见轻。什么时候不开作风会了,或

许病就轻了。

@青蛇的梦: 只痛斥有何用?关键看行动。期待新年有新气象!

@南京下关公安微博:【围观】【鼓掌】【话筒】

@享受自然forever: 支持!期待有成效!

(选自@现代快报新浪微博网友评论)



读报有感

“毒校服”企业为什么没“摊上事儿”?

上海学校学生服被检出含有致癌物,反响很大。然而更让人震惊的是,问题企业已多次登上质量“黑榜”。比如2012年9月公布的抽检结果中,该厂生产的“OUXIA”学生服夏装和春秋装均因使用说明不合格被曝光;2011年8月公布的抽检结果中,该企业生产的学生服夏装也被检测出pH值不合格。

我们不禁要问,作为“黑榜

常客”的校服企业,为何没“摊上事儿”,仍能继续生产和销售?为什么21家学校的校长们不忌“黑”,照旧从他们那里购买校服?

当然,有关部门应加强监管,对“毒校服”涉案企业严惩不贷,这是一个方面。另一个方面,对那些“迷途”“黑榜常客”的学校负责人,要好好查查他们的用心。江苏 涵今(公务员)

江苏今年招录7662名公务员

比去年增加924名,八成多职位在县以下基层;22日起报名,3月24日笔试

备受关注的江苏省2013年公务员招录报名工作即将启动。昨天,现代快报记者从省委组织部、省人社厅、省公务员局获悉,今年全省招录人数比去年增加924名,共招录7662名公务员和参照管理单位工作人员。据悉,这也是江苏近年来招录人数最多的一年。今天,招考公告和职位简章将通过江苏省委组织部网(www.jszzb.gov.cn)、江苏人力资源和社会保障网(www.jshrss.gov.cn)、江苏省公务员局网站(www.jsgwyj.gov.cn)、江苏省人事考试网(www.jsrsk.com.cn)正式向社会公布。考生也可以关注现代快报“都市圈网”(www.dsqq.cn)。

人数 招7662名,八成多在县以下基层

今年全省共计划招录7662名公务员和参照管理单位工作人员,其中:省级机关189名,占总计划的2.47%;市级机关1222名,占总计划的15.95%;县(市、区)机关计划最多,共2901名,占37.86%等。由右图可以看出,八成多职位在县以下基层。

李刚表示,江苏省省级机关除

部分专业性较强或难以从基层选调的职位外,全部从具有两年以上基层工作经历的人员中招录。南京市市级机关拿出招录计划的60%招录具有两年以上基层工作经历人员。“市级以下机关特别是县乡机关招录公务员,原则上不要求有基层工作经历,应届高校毕业生和其他社会人员均可报考。”



| | |
|------|-------|
| 省级机关 | 189名 |
| 南京市 | 599名 |
| 无锡市 | 528名 |
| 徐州市 | 632名 |
| 常州市 | 520名 |
| 苏州市 | 868名 |
| 南通市 | 801名 |
| 淮安市 | 490名 |
| 连云港市 | 390名 |
| 泰州市 | 432名 |
| 宿迁市 | 532名 |
| 盐城市 | 858名 |
| 扬州市 | 413名 |
| 镇江市 | 410名 |
| 总计 | 7662名 |

体检 “性格内向”不录? 江苏不可能发生

从女性考公务员要求“第二性征正常,乳房对称、无包块”、体检报告月经史……到去年青海保监局招录公务员不能“性格内向、年龄太小、协调能力强”,公务员招录招考网民的热议。

对此,省公务员局考试录用处处长张学英表示,对考生使用“性格不合”的理由取消录用是不符合规定的。“江苏省的考察要求出具具体报告,取消也要有符合规定的理由。”

她还透露,江苏今年将尽快下发关于体检和考察的相关文件。“今年的体检将更加严格,特别是体检标准和组织程序上。”

省公务员局提醒,今年江苏积极倡导诚信报考,对面试当天放弃、公示或备案后放弃录用资格等人员采取一定约束措施;不断完善公务员录用违纪违规人员信息库,建立报考者诚信档案。

本次考试不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导班。

定向招录557名大学生“村官”

本次招考,江苏共拿出557名职位计划定向招录大学生村官。本市聘任已满3年且考核合格、现仍在本市村(社区)任职的省、市、镇组织人社部门选聘的大学生村官,可以报考此定向职位。除定向招考外,省选聘的大学生村官,在聘期内可不受户籍限制报考符合条件的其他职位。

此外,还拿出了93名招录计划面向服务基层项目人员招考。包括经江苏省项目办选拔派遣,服务期

满且考核合格的“西部计划”(含外省选派的江苏生源“西部计划”)“苏北计划”“三支一扶计划”志愿者;经江苏省组织人社部门选派,到农村(社区)和基层一线服务期满考核合格的人员。

在乡镇机关招录公务员时,今年继续面向各县(市、区)辖区内工作表现优秀,任职满2年的现任优秀村(社区)党组织书记、村委会(社区)主任进行招录,职位总数为83名。